

Продолжается работа по возрождению школьных музеев. Здесь по-прежнему существует проблема выделения средств на содержание музея. Известно, что краеведческая работа в школе держится на энтузиазме педагога. Всего в районе существует 34 школьных музеев и 1 музей в учреждении дополнительного образования (ДДТ). Активными являются руководители следующих школьных музеев: МБОУ «СОШ №2», МБОУ «СОШ №7», МБОУ «СОШ №8», МБОУ «Гимназия №11», МБОУ «Лицей №12», МБОУ «СОШ №13», ГБОУ «ЛПШ №14», МБОУ «Шугуровская СОШ им. В.П. Чкалова», МБОУ «Новосережкинская ООШ», МБУДО «ДДТ».

В целях повышения интереса к истории отечества, стимулирования исследовательской деятельности учащихся, воспитания патриотизма, привлечения детей к краеведческой работе, в Лениногорском муниципальном районе в 2018-2019 учебном году были проведены следующие конкурсы:

- Муниципальный конкурс исследовательских работ «Знатоки родного края»;
- Муниципальный этап Республиканского конкурса талантов «Мирас - объекты культурного наследия Республики Татарстан глазами детей»;
- Муниципальный этап Республиканского конкурса рисунков и чтецов «Солдатами не рождаются», посвященного 74-летию Победы в ВОВ;
- Муниципальный фестиваль патриотического танца, песни, художественного слова «Память огненных лет»;
- Муниципальный конкурс исследовательских краеведческих работ учащихся «Жить, помня о корнях своих....»;
- Муниципальный этап Республиканского конкурса «Лучший музей (музейная экспозиция), посвященный увековечению памяти защитников Отечества и совершенных ими подвигах»;
- Муниципальный конкурс творческих работ «Память поколений», посвященного 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.;
- Муниципальная квест-игра «Дорогой Великой Отечественной войны», посвященной 75-летию ВОВ 1941-1945 гг.

А также образовательные учреждения приняли участие в акциях:

- ко Дню памяти воинов – интернационалистов «Афганистан к нам тянется сквозь годы»;
- «Семейные фотохроники ВОВ».

Нестандартным мероприятием стало в истекшем году перезахоронение участника ВОВ. 22 июня 2019 года в рамках Всероссийской военно-патриотической акции «Горсть Памяти», приуроченная к празднованию 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг., учащиеся пришкольного и трудового лагеря «Кояшкай», коллектив МБОУ «Урдалинская ООШ», а так же юнармейский отряд школы приняли участие в митинге посвященному Дню памяти и скорби, организованной воинском захоронении погибшего односельчанина, участника Великой Отечественной войны села Туктарово-Урдала Гараева Минзуфара Закиевича.

В рамках проведения праздничных мероприятий, посвященных 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, в апреле-мае 2019 года были облагорожены территории у памятников и обелисков, воинских захоронений, братских могил; проведены тематические классные часы, общешкольные линейки, уроки Мужества, посвященные памятным датам Великой Отечественной войны 1941 -1945 годов; обновлены экспозиции музеев образовательных организаций, залов, комнат, уголков боевой славы; организованы выставки, посвященные 74-й годовщине разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Великой Отечественной войне, в том числе с использованием экспонатов, найденных поисковыми отрядами, материалов семейных архивов ветеранов. 9 мая 2019 года учащиеся и их родители приняли активное участие в акции «Бессмертный полк».

Гражданско-патриотическое направление успешно реализуют все образовательные учреждения Лениногорского МР, в 2019-2020 учебном году данную работу необходимо продолжить, предусмотрев дополнительные мероприятия, наиболее ярко освещдающие две знаменательные даты: 75-летия Победы в ВОВ 1941-1945 гг., а также 100-летие образования ТАССР.

Заключение

В 2019-2020 учебном году планируется продолжить работу по совершенствованию системы профилактики безнадзорности и правонарушений в Управлении образования и образовательных учреждениях муниципалитет. С этой целью необходимо продолжить и в некоторых сферах усилить межведомственную взаимосвязь со всеми службами профилактики.

Исходя из вышеизложенного, учитывая потребности учащихся и их родителей, необходимость развития воспитательной системы школ города и района, в 2019-2020 учебном году педагогическому коллективу района необходимо продолжить работу по решению следующих задач:

- Руководствоваться планом мероприятий «Десятилетие детства».
- Продолжить и совершенствовать работу по построению эффективной системы воспитания ведется в рамках реализации Стратегии развития воспитания в Российской Федерации и Стратегии развития воспитания обучающихся в Республике Татарстан (на 2015-2025 гг.), которая в свою очередь определяет следующие приоритетные направления в сфере воспитания: обеспечение поддержки семейного воспитания, повышение эффективности воспитательной деятельности в системе образования, гражданское и патриотическое воспитание, духовно-нравственное воспитание, приобщение к культурному наследию, профессиональное самоопределение, физическое развитие и формирование культуры здоровья.
- Повышать эффективность работы по воспитанию гражданственности и патриотизма, через реализацию комплекса мероприятий, приуроченных к празднованию 75-летия Победы в ВОВ 1941-1945 гг., 100-летия ТАССР.
- Усилить воспитательную функцию системы дополнительного образования;
- Работать над усилением роли семьи в процессе воспитания через обновление и систематизацию форм взаимодействия семьи и школы, оказанием психологопедагогической помощи родителям в воспитании детей.
- Усилить акцент на воспитании стремления к здоровому стилю жизни.

Анализ ВР рассмотрен на заседании ММО классных руководителей в рамках августовской конференции работников образования 22 августа 2019 года.



Е.Р. Даниелян, методист МКУ «УО» ИК МО «ЛМР» РТ